

財經事務及庫務局局長談收市競價時段機制  
(只有中文)

2009年3月13日(星期五)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(三月十三日)在政府總部與傳媒的談話內容：

記者：局長，港交所因滙豐股價事件而取消收市競價時段，你覺得是否太遲？

財經事務及庫務局局長：我認為交易所是根據市場的狀況來做決定，鑑於市場波動，而我們市場亦需要一個能令投資者對收市(秩序)有信心的機制，短期來說要改善收市競價時段，是需要時間，所以交易所決定將這個所謂U盤暫時叫停，我相信這是一個十分實際的措施，我對此表示歡迎。

記者：早前市場亦出現過數宗「嚟價」事件，交易所於滙豐「嚟價」事件後才叫停競價時段，是否凸顯制度本身有問題？

財經事務及庫務局局長：我想一個新的制度，一定有其改善空間。我們知道交易所曾作過諮詢，亦打算在六月底推出一個新的U盤措施，這當然是考慮過市場波動的情況，交易所認為新的措施未必能夠即時推行。這個決定是實事求是，是一個值得歡迎的決定。

記者：經過這一次事件後，會否擔心滙豐股價仍然會波動？

財經事務及庫務局局長：我相信股市波動，或者滙豐本身有這樣大規模的供股計劃，市場應該留意波動的情況。即使暫時取消U盤，我相信交易所或證監會會留意市場波動的情形，防止有人做違規的事情。

記者：港交所年初曾提出延長董事禁售期，現在又取消U盤，政策好像朝令夕改，這樣會否影響香港金融中心的地位？

財經事務及庫務局局長：我想最重要是看大環境，現在的大環境是市場有很大的波動。大家都知這個情形跟以往有所不同，所以交易所需要實事求是，根據市場的實際情況而改變。

記者：會否擔心市場懷疑交易所管理層監管的質素？

財經事務及庫務局局長：我認為這方面沒有問題，我認為交易所做的決定已考慮市場的情況。

完